



开展全域公园城市建设,让市民生活在公园之中。

迎着晨曦伴着霞光,他们每天奔波在城市的街街小巷,维护市容秩序、查处乱搭乱建、清理卫生死角、维护城市绿化……城市在他们的精心雕琢与悉心呵护下,变得整洁美丽。无论春夏秋冬,喧闹的城市总有城管蓝、环卫橙、园林绿的身影,穿梭在大街小巷,形成了一道亮丽的风景线。

以人民为先、人民为本、人民为根,淄博高新区综合行政执法与应急管理局坚持把人民对美好生活的向往作为城市管理的目标追求、价值追求。紧紧围绕“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景,立足高新区“五大新高地”目标定位,在城乡环境整治、物业管理服务、全域公园城市建设等重点工作中不断开拓进取、攻坚克难,推动城市品质不断提升。

## 寒来暑往

# “四季”城管 守护在您身边

从日出到日暮,他们是城市守护者

一座城市,三分在建、七分在管,基础设施“四梁八柱”搭建,服务管理“雕梁画栋”写意。

每天清晨,当大部分市民还处于睡梦中,数百名环卫工人就开始了一天的工作,清运垃圾,路面清扫,垃圾桶、道路名牌擦拭,果皮箱清理,公厕卫生保洁以及设备维护……一直忙碌到太阳升起,街道上车水马龙。

“大妈你好,城市道路、人行道禁止摆摊设点,请立即将餐车移走!”7:00左右,综合执法局各大队的执法人员的身影已经出现在早市和主要街道上,不论是酷暑还是严寒。“在路旁摆摊售卖小百货用品、早饭等,会出现道路拥堵,存在安全隐患,交易过后,地上垃圾袋、菜叶子等垃圾随处可见,路过市民对此也颇有怨言。”执法一大队负责人张宏波告诉记者,为改变此种情况,还市民顺畅的道路通行,城管队员按照于法有据,于情说理原则,耐心、有序地依法取缔流动商贩占道经营、乱堆乱放行为;对不听劝阻、拒不清理、阻挠执法的经营者,执法人员依法依规下达法律文书。“我们遵循人性化执法,通过耐心劝导,商贩们都会离开。但我们必须反复巡查,防止问题复发。”作为创建文明城市的主力军,执法队员从早晨一直巡查到晚上商店打烊,对体力和耐力都是严峻的挑战。

到了深夜,街上空空荡荡。然而,综合执法局渣土办的执法人员却迎来最繁忙的时刻。“加强渣土运输管理是大气污染防治工作的重要内容,对于维护好市容环境秩序,保障交通安全,改善大气环境质量,提高生态环境保护水平,具有十分重要的意义。但是仍有少数渣土车存在无证经营、装载不达标、随意倾倒等问题,沿街漏撒、污染路面的情况也屡禁不止,给渣土车管理增加了难度,我们必须24小时巡查,白天晚上两班倒。”渣土办负责人说,他们人歇车不歇,执法车辆轮番运转,每天都要行驶近300公里路程。

踏霜踩露而出,披星戴月而

归。城市管理天天忙碌、日日“归零”,城市管理永远在路上。综合执法局的干部职工们发挥“绣花精神”,以“绣花功夫”打造百姓心中的最美街区,累计清理各类流动、占道经营3000余处(次)、店外经营2200余处(次)、乱贴乱画200余处、落地广告牌70余处(次)。加强市政道路养护工作,维修道路21801㎡,调整护栏约3257节,维修路灯1021盏。实施铭波路、猪龙河主污水管线维修工程。施划机动车、非机动车停车位11730余米,增加80余处共享单车停车点位,满足居民停车需求。更换安装、维修公益广告牌440余块。

从酷暑到寒冬,他们是美好生活的服务者

“春风、夏净、秋扫、冬清”一年四季当中,有一群人一直在我们的身后默默付出,良好的市容环境离不开他们的栉风沐雨,优美的生活环境离不开他们早出晚归的辛勤工作,他们就是淄博高新区综合行政执法与应急管理局的干部职工。

阳春三月,草长莺飞。园林部门等“卯”足干劲,耕地、播种、管护……田间地头、花卉市场、城市绿化带一派热闹繁忙景象,勾勒出一幅热闹繁忙的春耕春管春满园画卷。大大小小的城市公园里绿树成林、百花盛开,每天都有众多市民成群结队地来到公园观光游览、休闲小憩。

夏天炎热,酷暑难耐。大街小巷少不了执法人员的身影,一遍遍巡逻,汗水早已湿透了衣服。他们针对重点区域实行设岗值守,实现市容管理无缝对接,给夜间城市“烟火气”拧紧城市管理的“安全阀”,当好市容环境的倾情“守护人”。大量外地游客来淄博品尝烧烤,给淄博带来活力的同时,城市管理也迎来了前所未有的压力和挑战。高新区综合执法局一方面加强了对餐饮油烟的管理,另一方面督导经营者加强店内外卫生管理,及时清运垃圾,让游客吃得安心放心。同时,高铁淄博北站管理科守护着“淄博北大门”,担负着重要的责任,夜以继日地为来淄旅客提供服务,帮

旅客找出行车辆、旅馆……

金秋十月,风清气爽。高新区综合执法与应急管理局集中开展“局长进社区”物业开放日活动,走进小区解决群众“急难愁盼”问题。针对每次活动中居民提出的问题,他们都会邀请相关部门前往小区,给居民们一个准确的解答,并明确整改解决方案,形成长效机制,通过主动发现、及时解决群众“急难愁盼”问题,以实际成效推动物业管理工作提质升级。截至目前,综合执法局已组织局长进社区活动100余次,收集问题378个,已解决314个。“大走访、大排查、大整治”累计走访81个小区、排查3万余户,摸排问题2千余个,目前已全部整改完成。真正做到“民有所呼我有所行,民有所盼我有所为”。

寒冬时节,暴雪、寒潮频频来袭,高新区综合执法局迅速、高效应对低温雨雪天气,以周密部署、多措并举的方式有效保障城市安全运行和群众生命安全。1200余名除雪人员边下边除,31辆车辆、4台刮平机对大中型桥梁和主干道采取机械联合作业,全力保障寒潮雨雪天气道路的畅通,连续14小时的扫雪除冰工作共撒布融雪剂70余吨,37条主次干道全部畅通。

城市美丽的背后,是高新区综合执法局干部职工努力付出的结果,无论是严寒酷暑还是风霜雪雨,无论是春夏秋冬还是白昼黑夜,处处都有他们忙碌奔波的身影,白天黑夜都见证着城市可喜的变化。下一步,淄博高新区综合行政执法与应急管理局将全力担负起“城市大管家”的职责,紧扣建设幸福和谐美丽高新区的目标,认真谋划落实各项工作,与人民一道“共建一座城,共享一个家”,用心用力把城市建设得更加和谐、美丽。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 通讯员 田娟



淄博高新区开展物业安全大走访大排查工作。



炎炎烈日下,城管队员坚持巡查,维护城市秩序。



扫雪除冰,保障道路通畅。



机械扫保,保障城市道路整洁。



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容